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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

                                                                                                         

29 Νοεμβρίου 2023 

 

Δηλώσεις της Υπουργού Παιδείας μετά το πέρας  

της συνεδρίας του Υπουργικού Συμβουλίου 

 

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνά Μιχαηλίδου προέβη σήμερα 

σε δηλώσεις στους δημοσιογράφους αναφορικά με Αποφάσεις που λήφθηκαν από το 

Υπουργικό Συμβούλιο, μετά από Προτάσεις που υποβλήθηκαν από το Υπουργείο 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ). 

 

Συγκεκριμένα, η κ. Μιχαηλίδου στις δηλώσεις της ανέφερε: «Το Υπουργικό Συμβούλιο 

έλαβε σήμερα Απόφαση, μετά από Πρόταση του Υπουργείου Παιδείας, για τις 

εγγραφές και μετεγγραφές παιδιών από σχολεία του εξωτερικού σε σχολεία της 

Κύπρου. Αυτή είναι μια σημαντική Απόφαση, η οποία διευκολύνει Κύπριους ή ξένους 

υπηκόους, που θέλουν να συνεχιστεί η φοίτηση των παιδιών τους στην Κύπρο, μετά 

από τη φοίτηση στις χώρες από τις οποίες προέρχονται. Ταυτόχρονα, ανοίγει και τον 

δρόμο σε ανθρώπους που έρχονται στη χώρα μας, για να εργαστούν, να επενδύσουν, 

να εγκατασταθούν, όπως και τον δρόμο για συνεργασίες σε διάφορα επίπεδα, 

διευκολύνοντας έτσι την επιχειρηματική δραστηριότητα στον τόπο μας.  

 

Παράλληλα, το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε σήμερα την οικονομική  στήριξη, για 

σκοπούς λειτουργικών εξόδων, φορέων της παροικιακής εκπαίδευσης, παροικιακών 

σχολείων του Ηνωμένου Βασιλείου. Συγκεκριμένα, του Συλλόγου Ελλήνων Γονέων, 

των Ανεξάρτητων Ελληνικών Σχολείων Αγγλίας, των Ανεξάρτητων Ελληνικών Σχολείων 

Λονδίνου και του Κεντρικού Εκπαιδευτικού Συμβουλίου της Αρχιεπισκοπής. Η 

Απόφαση αυτή σηματοδοτεί και τη στήριξη της Κυβέρνησης στην παροικία, στην 

παροικιακή εκπαίδευση, και βεβαίως με τις προεκτάσεις που αυτό έχει, στο πολύ 

σημαντικό εθνικό έργο που εκεί επιτελείται.  

 

Επίσης, το Υπουργικό Συμβούλιο σήμερα ενέκρινε και την επιχορήγηση του 

Ινστιτούτου Διεπιστημονικών Κυπριακών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Münster, 



2 
 

μια πολύ σημαντική έδρα, η οποία στοχεύει στο να προωθήσει τη γνώση των φοιτητών 

και των φοιτητριών, αλλά και της ευρύτερης κοινότητας, σχετικά με την Ιστορία, τον 

Πολιτισμό και τη Γλώσσα της Κύπρου, να προωθήσει την έρευνα και τον πολιτισμό της 

χώρας μας και να συμβάλει στην ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση για το κυπριακό 

πρόβλημα.  

 

Στη συνέχεια, η Υπουργός απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου  αναφορικά με το 

ότι οι κατοχικές αρχές δεν αφήνουν επιθεωρητές να εισέλθουν εντός των 

Ελληκυπριακών σχολείων που λειτουργούν στο Ριζοκάρπασο, η κ. Μιχαηλίδου 

σημείωσε: «Αυτό είναι θέμα το οποίο διαχειρίζεται το Υπουργείο Εξωτερικών. Είμαστε 

ενήμεροι εδώ και αρκετό καιρό γι’ αυτό. Όντως παρεμποδίζεται η μετάβαση στα 

κατεχόμενα οποιουδήποτε λειτουργού, οποιουδήποτε έχει να κάνει με την αξιολόγηση 

ή την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών εκεί, και αυτό μας δημιουργεί προβλήματα. 

Όπως έχω πει, το θέμα το διαχειρίζεται το Υπουργείο Εξωτερικών αρμοδίως», 

σημείωσε καταληκτικά η Υπουργός Παιδείας.  

 

 

 


